BAI 3. THONG TIN TRONG MAY TiNH

A. TOM TAT LI THUYET
1. Biéu dién théng tin

Day bit

VAN BAN

=01010110
HINH ANH g

o |-||I'JJ||| =01000010

AM THANH

Trong may tinh, théng tin dwoc biéu dién bér]g déy bit. M6i bit 1a mét ki hiéu
0 hoac 1 (ki hiéu 0, 1 con dwgc goi la ch(r so nhi phan).
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2. Cac don vi do thdng tin 1 bit

Bitla don vi do dung lwgng théng tin nho nhat trong

r
Lol1[1fo]ofo]o]1]

may tinh. | 3
1 byte = 8 bit

Pon vi Cach doc Ki hiéu Gia tri Xap xi
Byte Bai B 1B
Kilobyte Ki-l6-bai KB 1024 B 1 nghin byte
Megabyte Mé-ga-bai MB 1024 KB 1 triéu byte
Gigabyte Gi-ga-bai GB 1024 MB 11ti byte
Terabyte Té-ra-bai B 1024 GB 1 nghin ti byte
Petabyte Pé-ta-bai PB 1024 TB 1 triéu ti byte

Byte va cac bdi cua byte
B. BAlI TAP VA THUC HANH
3.1. D liéu dwgc may tinh luwu trlr dwéi dang
A. théng tin. B. day bit.
C. sb thap phéan. D. cac ki tu.
3.2. D{¥ liéu trong may tinh dwgc ma hoa thanh day bit vi
A. day bit dang tin cay hon.
B. day bit duwgc x(r Ii dé dang hon.
C. day bit chiém it dung Irong nhé hon.
D. may tinh chi lam viéc véi hai ki hiéu 0 va 1.
3.3. Bon vj do dung lvgng théng tin nhoé nhét 1a gi?
A. Byte. B. Digit. C. Kilobyte. D. Bit.
3.4. Mét bit dwoc biéu dién bang
A. mét chir cai. B. mét ki hiéu dac biét.
C. ki hiéu 0 hoac 1. D. chir sé béat ki.
3.5. Bao nhiéu ‘bit' tao thanh mét ‘byte’?
A 8. B.9. C.32. D. 36.
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3.6. Bao nhiéu ‘byte’ tao thanh mét ‘kilobyte'?

A. 8. B.64. C. 1024, D. 2 048.

3.7. Bon vi do di¥ liéu nao sau day la lon nhat?

A. Gigabyte. B. Megabyte. C. Kilobyte. D. Bit.

3.8. Mét gigabyte xap xi bang

A. mét triéu byte. B. mét ti byte.

C. mét nghin ti byte. D. mét nghin byte.

3.9. Kha nang Iwu trir clia mét thiét bi nhé dugc goi la gi?

A. Dung lugng nho. B. Khéi lueng nhé.

C. Thé tich nhé. D. Nang lwc nho.

3.10. M6t thé nhé 4 GB luu ¥ duwoc khoang bao nhiéu anh 512 KB?

A. 2 nghin anh. B. 4 nghin anh.

C. 8 nghin anh. D. 8 triéu anh.

3.11. Hinh 5 |a thuéc tinh cla tép IMG 0041 jpg lwu trik trong may tinh.
IMG_0041,jpg JPG File 846 KB

Hinh 5. Tép anh lwu trén may tinh
Tép anh IMG_0041jpg c6 dung lveong bao nhiéu?
A. 846 byte. B. 846 kilobit. C. 846 kilobyte. D. 0,846 megabyte.
3.12. M6t é cirng di d6ng 2 TB ¢6 dung lugng nhé twong dwong bao nhiéu?
A. 2048 KB. B.1024 MB. C. 2048 MB. D. 2048 GB.
3.13. Bung ghi B, sai ghi S vao 6 thich hgp clia bang sau:

bung (D)

Phat biéu Sai (S)

a) C6 thé str dung hai ki hiéu 0 va 1 dé biéu dién giai diéu
ctuia mét ban nhac.

b) Byte la don vj nho nhéat dwoc str dung dé Iuu tri thong tin.

c) Khéng thé str dung hai ki hiéu 0 va 1 dé biéu dién mot
blrc anh mau.

d) Day bit la day chi gédm nhirng ki hiéu 0 va 1.

e) Poan van ban cang nhiéu chit duoc biéu dién bang day
bit cang dai.
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3.14. Quan sat cac thiét bj sau:

a) Hay dién vao ché cham dung lwong cla méi thiét bj.

It T HRIVTAL TRITAYY,
FARCA TP IO

2)Thé nhG:....o oo 3YUSB o

4) bra CD-Rom i . e 5) O ciing didong 2. ......

b) Trong céc thiét bj trén, thiét bi ndo co dung Iugng nhé nhat, thiét bj nao
c0O dung lwegng Ién nhat?

3.15. Pién sb thich hop vao chd cham.

a)1byte=................ bit BYIMB = oovoovoviviveee KB
C)1GB =i KB A)1TB =i ... MB
) 1000000 MB=..........GB f) 300 000 byte = ...................KB

3.16. Mot thé nhé 2 GB chira dwgc khoang bao nhiéu ban nhac? Biét rang
maoi ban nhac c6 dung lweng khoang 4 MB.

3.17. Minh c6 mét sb di¥ liéu co tbng dung lugng 621 000 KB. Minh cé

thé ghi dwoc tat ca di liéu nay vao mét dia CD-Rom co dung lwong
700 MB khéng? Tai sao?
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